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Ata da quarta reunião ordinária do Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia do Tocantins – IFTO. Aos vinte e dois dias do mês
de agosto de dois mil e dezenove, com as atividades agendadas para os horários de
expediente, das oito às doze horas e das catorze às dezoito horas, na sala de reuniões
do Campus Porto Nacional, do IFTO, situado  na Avenida Tocantins, A.I. –
 Loteamento Mãe Dedé, Jardim América, na cidade de Porto Nacional – TO, reuniu-
se, sob a presidência do reitor, Antonio da Luz Júnior, o Colégio de Dirigentes –
CODIR, composto pelo reitor como presidente, pelos pró-reitores, pelos diretores-
gerais dos campi e pelos diretores dos campi avançados do IFTO. Foi registrada a
presença dos seguintes membros: pró-reitor de Administração  Octaviano Sidnei
Furtado; pró-reitora de Assuntos Estudantis Marilene Dantas Sepulvida; pró-reitora
de Ensino  Nayara Dias Pajeú Nascimento; pró-reitora de Extensão  Gabriela de
Medeiros Cabral; pró-reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação  Paula Karini
Dias Ferreira Amorim; diretor-geral do Campus Araguaína, Cristiano Fernandes
Mateus; diretor-geral do Campus Araguatins, Josafá Carvalho Aguiar; diretor-geral
do Campus Dianópolis, Pietro Lopes Rego; diretor-geral do Campus Gurupi, Marcelo
Alves Terra; diretor-geral pro tempore do Campus Colinas do Tocantins, Paulo
Hernandes Gonçalves da Silva; diretor-geral  do Campus Palmas, Wendell Eduardo
Moura Costa; diretor-geral do Campus Paraíso do Tocantins, Flávio Eliziário de
Souza; diretor-geral do Campus Porto Nacional, Edilson Leite de Sousa; diretora do
Campus Avançado Pedro Afonso, Mírian Peixoto Soares da Silva; diretor do Campus
Avançado Lagoa da Confusão, Jardel Barbosa dos Santos; e diretor do Campus
Avançado Formoso do Araguaia, Manoel Delintro de Castro Neto. Registrou-se
também a presença da diretora de Gestão de Pessoas Juliana Ferreira de Queiroz, e de
grupo de contadores do IFTO. O presidente conferiu o quórum, deu boas-vindas aos
dirigentes e declarou aberta a reunião. Inicialmente, procedeu-se às considerações da
ata anterior, sendo aprovada pela maioria, com abstenção do  diretor-
geral do campus Colinas do Tocantins. Em seguida, o presidente convidou, para fazer
o uso da palavra, a servidora Maria Pedrinha Ângelo de Sousa Oliveira,
representando  os  contabilistas. A servidora pediu que seus colegas contadores
ficassem de pé, apresentou-se e em seguida fez explanação da importância do
profissional e do setor  de contabilidade, e destacou  que esses profissionais andam
mais próximos da gestão. Antonio complementou relatando que  o convite para os
servidores participarem da reunião foi motivado pela  elaboração dos regimentos
internos das unidades. Antonio falou da importância da padronização dos regimentos,
de modo que  as unidades sigam  um padrão na construção de
seus  regimentos. Antonio disse ainda que o objetivo principal da presença e defesa
dos contabilistas é, em primeiro lugar, a valorização da categoria, e não apenas por
funções gratificadas, e ressaltou que, em algumas unidades, poderá não ser possível
conceder uma função gratificada. O servidor do Pró-Reitoria de Administração Joel
Ferreira Lopes disse que a categoria tem sentido uma desvalorização, e citou como
exemplo a  elaboração do novo regimento do Campus Palmas, que está retirando a
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Coordenação de Contabilidade de sua estrutura. Joel defendeu que, se não for para
criar funções para o setor de Contabilidade e de Finanças, que não sejam retiradas as
já existentes. Joel ressaltou a importância dos contadores, relatou a importância da
padronização nos regimentos, falou que a briga da categoria é por função gratificadas
sim, e, não desmerecendo outros setores como Protocolo ou outros, Joel disse que a
Contabilidade também merece uma função, e citou que, em algumas unidades,
há coordenação para qualquer outra coisa menos para a Contabilidade. O diretor de
Administração e Finanças da Pró-Reitoria de Administração  Vladimir Lisboa de
Carvalho explanou sobre os serviços realizados, as responsabilidades e a importância
do profissional de contabilidade na administração pública. Cristiano parabenizou a
iniciativa dos contabilistas, e falou que a Contabilidade deve ter um serviço mais
gerencial;  ressaltou a importância do setor de Contabilidade;  disse que o contador
oferece um suporte muito grande nas tomadas de decisão, devendo exercer
papel  estratégico na administração. Cristiano  pediu que os diretores tenham
sensibilidade na elaboração de seus regimentos internos. O servidor do Pró-Reitoria
de Administração João Marcelo  falou das reivindicações do movimento (funções e
melhor descrição das atividades no regimento interno),  deu como exemplo a
procuradoria, que saiu de uma CD-4 para uma CD-3; disse não saber se merecem,
mas foi uma briga da categoria que começou há  dois ou três  anos.  João Marcelo
explicou que, dentro das unidades, gestores devem ter um profissional contábil
cadastrado;  falou que não precisa ser um contador concursado, ou seja, pode ser
qualquer servidor que tenha o registro de contador. Edilson relatou que no Campus
Porto Nacional unificou as coordenações de Pesquisa e Extensão para folgar uma
função;  em seguida, emitiu uma portaria constituindo a Coordenação de Execução
Orçamentária e Financeira. Edilson  disse ser muito preocupado com as ações
referentes a essa área e, por conseguinte, valoriza o setor. O dirigente ressaltou que as
unidades têm um número limitado de funções gratificadas e que, no Campus Porto
Nacional, não há  possibilidade de ter duas coordenações no setor, mas que, no
regimento interno do campus, o setor será dividido em Contabilidade e Financeiro,
dos quais um setor será coordenação. Josafá disse ser solidário às reivindicações da
categoria, e  colocou-se à  disposição para contribuição da causa. Octaviano
reconheceu o trabalho e o desempenho dos profissionais de Contabilidade, falou que,
assim como os contabilistas; o IFTO possui várias outras categorias de profissionais e
que o CODIR tem que receber e analisar  todas os pleitos dessas demais categorias.
Flávio frisou a importância do profissional nas tomadas de decisão e da padronização
das atribuições nos regimentos internos. Antonio falou que houve deliberação  no
CONSUP para que seja constituída  uma  comissão responsável pela elaboração do
estudo sobre a padronização dos setores referentes à  Contabilidade, Orçamento e
Execução Financeira. Antonio falou da importância do conhecimento técnico para a
realização do estudo a ser realizado, e por conseguinte solicitou nomes de
profissionais interessados em compor a comissão. Após, agradeceu a presença de
todos os profissionais e se colocou à  disposição. Em seguida, Antonio passou a
palavra para o presidente da comissão que revisou os contratos continuados vigentes
no IFTO.  João Marcelo  apresentou o relatório final dos trabalhos realizados pela
comissão, expôs a metodologia utilizada e seus resultados, disse que ficou feliz com
os resultados e que é a primeira vez que é realizado um estudo deste porte. Fez
apontamentos sobre possíveis práticas que podem ser adotadas para diminuir custos
na instituição. Logo após as apresentações e arguições, João Marcelo agradeceu pela
oportunidade da apresentação do trabalho realizado pela comissão. Em seguida,
Antonio aproveitou a oportunidade da presença do servidor e seguiu para a pauta 3 da
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reunião: Proposta de sistemática para gestão e fiscalização de contratos: novo manual
de gestão e fiscalização de contratos. João Marcelo disse que a sistematização  do
novo manual para gestão e fiscalização de contratos foi  uma proposta da
Coordenação de Gestão de Contratos, da PROAD. Disse que a proposta visa à
adequação do instituto à Instrução Normativa nº 5 de 2017; enfatizou a necessidade
de cada contrato possuir servidores desempenhando as seguintes funções:  gestor,
fiscal técnico  e fiscal administrativo. Posteriormente, explanou sobre as
atribuições de cada uma das funções;  falou sobre as mudanças que deverão ocorrer
com a nova sistemática para a fiscalização dos contratos. João Marcelo passou a
apresentar  a padronização  "check list"  com todas as atividades que deverão ser
realizadas na fiscalização dos contratos pelos ocupantes das respectivas funções. Por
fim, o servidor agradeceu a oportunidade e se colocou à  disposição para eventuais
esclarecimentos. Josafá disse que ficou mais claro como será realizada a metodologia
de fiscalização. João Marcelo ainda sanou algumas dúvidas relacionadas às funções
dentro da nova metodologia de fiscalização dos contratos. Após a apresentação e o
saneamento das dúvidas, o reitor questionou se os membros do colegiado aprovavam
o ponto de pauta apresentado. Os dirigentes aprovaram-no  por unanimidade. Em
seguida, Antonio pediu para antecipar o ponto de pauta 7, devido à participação da
pró-reitora de Ensino em outro evento no turno da tarde. Nayara cumprimentou  a
todos e agradeceu pela antecipação do ponto. Em sequência, apresentou o Referencial
de Distribuição de Componentes – RDC 2019-2 das unidades Araguatins e
Palmas;  falou  que todas as informações referentes ao RDC das unidades já
foram  repassadas aos gerentes/diretores de ensino de cada unidade. Disse que a
média de carga horária do IFTO é de 13,81.  Ao término de sua apresentação,
agradeceu a todos. Josafá fez questionamentos sobre a metodologia utilizada para
elaboração do documento; falou que o professor tem outras atividades além da carga
horária em sala de aula. Antonio falou que o objetivo do documento não é aferir toda
a jornada de trabalho do docente, mas sim o tempo em sala de aula.
Antonio disse que a ferramenta está  contribuindo muito e parabenizou a equipe da
PROEN. Em seguida, o reitor passou para o ponto 5 da pauta,  Apresentação da
metodologia de execução do Programa Nacional de Alimentação Escolar – PNAE, e
convidou a servidora  Jahny Kassia Duarte Rocha para fazer uso da palavra.
Jahny  disse que  o processo de aquisição de  alimentos  possui várias etapas até o
alimento chegar para o estudante; falou que já foi publicada a chamada pública para
as unidades  Colinas do Tocantins, Formoso do Araguaia e Paraíso do
Tocantins;  expôs  que a chamada pública  das demais unidades está  em elaboração.
Explicou o passo a passo da  aquisição dos gêneros alimentícios e falou que será
aberto edital para contratação de bolsistas para atuar na ação. Marcelo Terra ficou
preocupado com a questão do armazenamento dos alimentos. Jahny respondeu que,
devido à  alta perecibilidade, a entrega dos alimentos, conforme a  licitação, deverá
ocorrer diariamente ou no máximo semanalmente. A dirigente Mirian informou que
está verificando se a  Prefeitura Municipal de Pedro Afonso pode disponibilizar ao
Campus Avançado Pedro Afonso  uma pessoa para dar suporte na distribuição dos
alimentos. Antonio falou que todos os gestores devem participar desse processo;
destacou  que, além da comissão, todos devem estar participando e atuando.
Pontuou também que o PNAE não é uma ação da Reitoria, mas sim uma obrigação
legal;  disse que todo estudante do ensino médio deve receber o alimento, e  a
comunidade deve ser conscientizada sobre isso;  citou que a gestão local deve estar
alinhada com as comissões locais. Paulo Hernandes disse que o programa deve
funcionar em todas as escolas de educação básica;  declarou  estar preocupado com
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a  atribuição  da atividade do PNAE  para uma comissão e estudantes; por isso,
defendeu que é melhor atribuir essa ação para um setor ou a um terceirizado. Paulo
disse que  atribuir a uma comissão não vai funcionar. Antonio disse  que a fala de
Paulo  reforçou  seu pedido para que as gestões locais estejam presentes no
desenvolvimento da ação. Segundo Antonio, a Reitoria está sugerindo possibilidades,
e cada unidade deverá verificar qual a melhor forma para executar a atividade,
atendendo às suas respectivas realidades. Antonio  disse que não há possibilidade
de Jahny montar uma logística de entrega dos alimentos que seja compatível com a
realidade de todas as unidades, e por isso cada diretor deve participar dessa
articulação. Antonio informou que a Reitoria, com recursos próprios, possibilitou a
contratação de bolsistas para ajudar no desenvolvimento da ação. Willy Rosário disse
que no Campus Araguaína a direção e a comissão estão trabalhando e analisando as
possibilidades na unidade, para buscar atender à  ação da melhor forma possível.
Willy  agradeceu a Reitoria pelo empenho nas ações referentes ao  PNAE. Wendell
disse estar preocupado com a questão da segurança alimentícia; disse que gostou das
sugestões de  Willy, mas ainda há  preocupações com a execução da atividade em
Palmas. Em seguida, os membros iniciaram debate sobre o quantitativo de bolsistas
para cada unidade para atuar no desenvolvimento do PNAE. Após as deliberações, os
dirigentes  fecharam junto com Jahny a planilha com o quantitativo de bolsistas por
unidade. Ficou definida a data de 1ª de outubro para iniciarem-se as atividades nas
unidades e que o valor da bolsa paga  ao  estudante será de R$  300,00 por
20  horas/semana  ou R$ 250,00 por 12 horas/semana,  ressaltando que o
Campus Araguatins continuará fornecendo o café da manhã com o recurso do PNAE.
No período vespertino, o reitor retornou  a reunião passando a palavra para a
presidente da Comissão Central do processo seletivo, Camilla Malta. A presidente da
comissão apresentou o  relatório de custos do processo seletivo unificado 2019/1,
enfatizando que, quanto maior for o número de candidatos, menor será o custo por
candidato; a presidente disse que vê como lado positivo a padronização do processo
seletivo e que isso  trouxe maior economia para a instituição. Camilla pediu aos
diretores que selecionem bem os membros das comissões locais, e deu exemplo de
comissões locais que até agora não encaminharam os documentos referentes ao
processo seletivo 2019/1. Pietro sugeriu que a presidente faça relatório das comissões
locais para que os diretores possam avaliar o desempenho. Gabriela questionou sobre
o impacto da coleta de alimentos no processo seletivo. Camilla disse que a instituição
não é obrigada a coletar alimentos em troca de isenção no valor da inscrição; falou
que  a coleta  de alimento é uma ação filantrópica e que o instituto escolhe uma
instituição de caridade para realizar a doação de todos os alimentos coletados.
Antonio falou que o processo seletivo, assim como o PNAE, é uma ação
importantíssimo para as comunidades e que os gestores devem acompanhar de
perto; esclareceu que o Instituto entregou para a comunidade cerca de 7 toneladas de
alimentos que arrecadou em  isenções no processo seletivo. Antonio ressaltou  a
importância da troca de alimentos pelo valor da inscrição. Falou  que não adianta
discutir a evasão e a permanência sem discutir anteriormente o acesso à instituição, e
como trabalhamos a imagem e a qualidade institucional. Falou que, para o processo
seletivo 2020/1, haverá algumas mudanças com o objetivo de maximizar o processo;
assim, haverá apenas um edital para o processo seletivo, e não dois editais como era
de praxe;  disse que para o próximo processo será lançado o vestibular do IFTO,
contemplando as vagas para os cursos superiores e médio. Em sequência, os
dirigentes discutiram  o valor a ser cobrado no próximo processo seletivo. Jardel
falou  do cenário econômico e das dificuldades financeiras do Campus
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Avançado Lagoa da Confusão, e propôs o valor de R$ 25,00 para o nível médio e R$
40,00 para os cursos superiores. Octaviano propôs os valores de R$ 40,00 e R$ 70,00
para os cursos de nível médio e superiores, respectivamente; e  esclareceu que as
pessoas carentes continuarão sendo cobertas pelas isenções já existentes. Antonio fez
uma proposta intermediaria de R$ 25,00 e R$ 50,00 para cursos de nível médio e
superiores. Ficou definido que o valor a ser cobrado no próximo processo seletivo
será de R$ 25,00 para os cursos de nível médio e R$ 50,00 para os cursos de nível
superior. O reitor então passou a palavra para Juliana Queiroz para introduzir o ponto
de pauta 6 – Apresentação e deliberação acerca da   Minuta de Instrução Normativa
referente à Gratificação por Encargo de Curso ou Concurso no âmbito do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Tocantins. Juliana esclareceu que os
processos de Gratificação por Encargo de Curso ou Concurso – GECC referentes aos
anos de 2017 e 2018 foram auditados pela  Controladoria-Geral da União –
CGU,  que, entre mais 100 processos, escolheu 7 processos para auditar. Explicou
sobre as observações que a CGU fez; falou sobre o controle da jornada dos servidores
que atuaram nos processos seletivos e o acompanhamento da folha de frequência,
assim como das reposições de carga horária. Em sequência, Juliana tratou dos
trabalhos da comissão de reformulação da  GECC e posteriormente apresentou a
minuta da Instrução Normativa; disse que os limites máximos e as definições para os
limites mínimos são baseados em  portaria de  orientação do MEC;  esclareceu os
procedimentos a serem adotados pelos servidores e chefes imediatos. Ficou definido
que as comissões locais têm o prazo máximo de até 30 dias para encaminhar
a  documentação  para a Diretoria de Gestão de Pessoas – DGP referente ao
pagamento das GECCs. Juliana apresentou a planilha referente aos valores
atuais  de  pagamento de  GECC, demonstrando o impacto  no custeio do IFTO. A
dirigente  falou que os valores que o IFTO vem praticando nos últimos anos
estão muito próximos do limite máximo permitido pela portaria, e isso tem grande
impacto no custeio da instituição. Após, os dirigentes averiguaram os percentuais
pagos e as propostas para os novos percentuais para o pagamento de GECC referente
a cada item da planilha. Antonio falou que todos os diretores estão com as planilhas
com os valores atuais, relatou que o que precisa ser definido é se vai permanecer com
os mesmos valores ou se haverá alguma alteração. Mirian propôs uma redução linear
de 10% para cada item. Octaviano ressalta que a deliberação final vai ser realizada no
CONSUP, e propôs uma redução linear de 40% nos valores. Octaviano destacou que
a situação econômica  atual demanda tal redução, e frisou   que, mesmo com essa
redução proposta, o valor pago ainda será maior que o da UFT. Edilson propôs uma
redução linear de 30%. Após as sugestões, o reitor abriu espaço para posicionamento
de todos, ficando aprovada a redução linear de 40%. Juliana falou que a delimitação
do número de horas foi uma recomendação da CGU. Em seguida, Juliana explicou o
limite máximo de horas por evento proposto pela comissão. Antonio perguntou  se
alguém possui alguma proposta diferente da apresentada pela comissão. Em seguida,
por unanimidade, o  documento foi aprovado conforme apresentado pela comissão.
Octaviano disse que, a partir de 1º de setembro, iniciará o novo contrato de limpeza, e
a fiscalização do novo contrato já será nos moldes da nova metodologia apresentada
pelo servidor João Marcelo;  com isso, o pró-reitor solicitou aos diretores que
encaminhem para a PROAD a relação de servidores que farão a fiscalização do
contrato, e solicitou que  esses servidores estejam na Reitoria na próxima quinta-
feira  para participar de reunião na qual  receberão as  devidas orientações sobre a
metodologia que será adotada para a fiscalização.  Octaviano passou a  alguns
informes;  disse que provavelmente na  próxima semana será dado o start para a
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licitação para a contratação do serviço  de manutenção de aparelho de ar
condicionado; falou que a proposta será diferente da que existe hoje; no dia 27 será
realizada a licitação para reforma do Campus Gurupi; para a próxima semana iniciará
o processo para  realização da licitação para a aquisição de passagens aéreas; chamou
atenção dos diretores que ainda não momearam a comissão local para a realização do
Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI; solicitou que o façam o mais rápido
possível. Após a apresentação dos informes, Octaviano passou a apresentar a situação
orçamentária atual e as projeções para os cenários de contingenciamento; apresentou
planilhas com a execução orçamentaria  até o dia 19 de agosto e 4  projeções
orçamentárias para os cenários com 36,7%; 20%; 15% e 10% de contingenciamento
para todas as unidades. Em seguida, apresentou uma planilha com os gastos de
GECC em 2019;  lembrou aos diretores que cada unidade é responsável por
suas despesas de GECC. Antonio agradeceu ao pró-reitor e falou que os cenários não
são bons; solicitou aos diretores que acompanhem de perto todas as despesas e pediu
que busquem não fazer despesas;  orientou os diretores a não irem para o Reditec
devido à situação financeira atual. O reitor falou que, na tentativa de diminuir ainda
mais as despesas, a Reitoria está realizando um estudo referente às modalidades de
vigilância para a realização de uma nova licitação. Contextualizou o cenário do ano
referente ao contingenciamento; falou que, caso o contingenciamento for de 20%, o
IFTO não conseguirá fechar as contas. Expôs que, em reunião na Setec, o secretário
disse que o governo irá liberar uma porcentagem do contingenciamento, sem
informar  quanto seria descontingenciado. Antonio esclareceu que o governo quer
acabar com o restos a pagar e não vai liberar recursos enquanto algumas unidades
tiverem recursos em restos a pagar. Octaviano disse que o MEC não irá repassar o
valor do  limite  orçamentário para 2020 para a instituição fazer a distribuição do
próximo ano; explicou que o próprio governo vai lançar o valor orçamentário para o
IFTO e que até agora não sabe o valor que a instituição irá receber. Antonio
explicou que, como o governo não repassou o valor para o Conif dividir o recurso,
toda a briga que teve dentro do Conif sobre o custo amazônico, em que o IFTO
receberia 5% a mais de orçamento em 2020, será em vão, e o IFTO, assim como as
demais instituições da região Amazônica, infelizmente não receberá esse recurso. O
reitor pediu  aos diretores que exponham a realidade financeira atual às suas
respectivas comunidades. Antonio passou a palavra para o diretor de Ensino Básico
da PROEN, para que ele fale sobre o quadro de oferta de vagas para a elaboração do
próximo PDI. Stefan Rosa falou sobre a comissão que está elaborando o quadro de
oferta de vagas da instituição;  apresentou a metodologia de trabalho para a
construção do quadro, apresentou e explicou a planilha que será encaminhada às
unidades para o preenchimento. Explicou que a Portaria 51/2018 alterou a
nomenclatura que anteriormente denominava a relação aluno-professor para relação
matricula-professor, e que deve ser superior ao número de 20 por instituição;  em
seguida explicou a fórmula para o cálculo, e que o RDC é e será o instrumento ideal
para o acompanhamento. Pediu agilidade no preenchimento das informações que
serão  solicitadas às unidades. Antonio reforçou o empenho no preenchimento das
planilhas e solicitou atenção aos prazos. Posteriormente passou para o ponto de pauta
8 – Consulta para estruturação de Escritório Modelo, e passou a palavra para Paula
Karini. A pró-reitora falou que foi encaminhado às unidades questionamento
sobre  interesse em estruturar escritórios-modelos, e disse estar disposta a oferecer
estrutura mínima para a ação. Paula informou que a Diretoria de Inovação capacitará
os interessados. Edilson parabenizou a PROPI e falou que no Campus Porto Nacional
o escritório-modelo já está funcionando. Pietro questionou se poderá ser cobrado pelo
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serviço prestado. Paula Karini respondeu que a empresa Júnior sim, o escritório-
modelo não. Paula comunicou que o Comitê de Ética em Pesquisa recebeu
recentemente o credenciamento por mais três  anos. Em seguida, Antonio explanou
sobre a visão da rede federal acerca do Future-se; e expôs que a rede federal não foi
convidada a participar previamente  do projeto;  falou que a rede federal não está
contra o governo, mas que não poderia opinar nada porque não participou da
elaboração do Future-se;  disse que o programa recebeu mais de 50 mil
contribuições; questionou aos dirigentes como é o que o governo vai analisar 50 mil
contribuições em 30 dias;  falou que o desejo da rede federal é ser ouvida. Antonio
pontuou que é complicado discutir o programa sem ter conhecimento concreto de
como será efetivamente o seu desenvolvimento; expôs ser complicado aderir ou não
aderir a algo que ainda não é concreto; disse ainda que a rede federal está aguardando
o governo chamar os dirigentes para discutir o programa. Antonio falou que, neste
momento, não é prudente posicionar-se contra ou a favor ao programa, mas sim
discutir e aguardar mais esclarecimentos.  Discutidos tais pontos, o presidente
declarou encerrada a reunião, e eu, Milton Maciel Flores Junior, secretário do
Colégio de Dirigentes, assino a presente ata, que, depois de lida e aprovada, é
assinada também pelo presidente e pelos demais membros presentes do Colégio de
Dirigentes do IFTO.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Alves Terra, Diretor-Geral,
em 18/10/2019, às 18:12, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Edilson Leite de Sousa, Servidor,
em 21/10/2019, às 11:07, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jardel Barbosa dos Santos, Diretor,
em 23/10/2019, às 08:22, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Josafa Carvalho Aguiar, Diretor-
Geral, em 13/05/2022, às 23:10, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.ifto.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0804197 e o código CRC B720172B.
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